

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП(б)К и районного Совета депутатов трудящихся

№ 49 (958) Пятница, 23 июля 1943 года. цена 15 коп.

## Решения IX-Пленума ЦК КП(б)К в массы

Боевые задачи первичных партийных организаций района быстрее довести до сознания масс постановление IX-го Пленума ЦК КП(б)К опубликованное в республиканских и областных газетах.

По решению бюро РК КП(б)К секретари первичных партийных организаций с 25 июля по 1 августа с. г. должны провести партийно-комсомольские собрания с обсуждением решений IX-го Пленума ЦК КП(б)К, затем на правлениях колхозов и общих собраниях колхозников, рабочих и служащих МТС и совхозов обсудить эти решения, наметив практические мероприятия обеспечивающие их выполнение.

Решения IX-го Пленума ЦК КП(б)К с достаточной полнотой определили задачи, стоящие сейчас перед большевиками, перед всеми трудящимися нашего района.

Чтобы выполнить эти решения руководители колхозов и совхозов обязаны немедленно использовать на заготовке кормов все механическое и живое тягло, включить в работу коров с МТФ и колхозников, широко применить ручную косьбу.

Сделать все, чтобы до начала хлебоуборки выполнить план сенокосения, заготовить необходимое количество кормов.

В ближайшие 2-3 дня полностью закончить ремонт комбайнов и простых уборочных машин, построить крытые тока и отремонтировать зернохранилища для хлеба нового урожая.

Для выполнения плана развития животноводства улучшить уход за скотом и добиться повышения привеса его за счет улучшения нагула.

Потребовать от заготовительных организаций коренного улучшения заготовок сельхозпродуктов и выполнения планов обязательных поставок перед государством.

Надо, чтобы каждый большевик ясно и четко представлял себе задачи, которые сейчас стоят перед партийной организацией в деле усиления помощи фронту. Широко разъяснить решения IX-го Пленума трудящимся, мобилизовать их на четкое и образцовое выполнение этих решений—боевая задача партийных и непартийных большевиков нашего района.

## С райпартактива

20 июля состоялся районный партийный актив Иртышского района.

С докладом об итогах IX-го Пленума ЦК КП(б)К выступил секретарь РК КП(б)К тов. Никитин.

—Руководители партийных, советских организаций и земельные органы должны были понять, что проведение весеннего сева является только началом борьбы, наиболее важным периодом является образцовый уход за посевами, от которого будет зависеть получение высокого урожая. Однако прополка и подготовка к уборке урожая в нашем районе проходит крайне неудовлетворительно. Особенно в колхозах: им. Калинина, им. Кирова и „Новая жизнь“ и другие упускают лучшие сроки и этим самым ставят под угрозу срыва получение высокого урожая.

Ремонт комбайнов в Иртышской, Ново-Ивановской МТС и совхозах Северном, Кутузовском затягива-

ется. Выборочная уборка озимых и яровых культур началась, приближается массовая уборка хлебов. Докладчик отметил крайне тяжелое состояние с выполнением плана развития животноводства по району, указал, что за 6 месяцев 1943 года нет ни одного колхоза или совхоза выполнившего план развития животноводства.

Партактив подверг критике работу руководителей колхозов и совхозов позорно проваливающих заготовку кормов, silosование, плохую подготовку к хлебоуборке и неудовлетворительное выполнение плана обязательных поставок государству.

Райпартактив принял практические мероприятия по выполнению решений IX-го Пленума ЦК КП(б)К Казахстана направленных на дальнейший подъем полеводства и животноводства в колхозах и совхозах района.

## ПЕРЕДОВИКИ СЕНОКОСА

Передовые люди совхоза им. Павфилова борются за перевыполнение плана сенокоса и получение натуроплаты согласно телеграфного указания тов. Сталина.

Тракторист тов. Гордиенко работающий на „ШК“ ежедневно выполняет норму на 100-110 проц. За скошенное сено он получил натурой 402 кг. сена.

В колхозе им. Ленина 15 летний подросток Боризенко на конной лобогрейке скошил 87 гектар за, что получил натурой 947 кг. сена.

## На фронтах отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 14 ПО 20 ИЮЛЯ 1943 Г.)

Наши войска, расположенные севернее и восточнее города Орла, после ряда контратак, 12 июля перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Севернее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 40 километров и за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Нашими войсками занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Ульяново.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 30 километров и преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20-25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов.

В ходе наступления наших войск разбиты 3 пехотных и 2 танковых немецких дивизии. Нанесено сильное поражение 3-м пехотным и 2 мотодивизиям противника.

В течение последующих дней наши войска продолжали развивать наступление и освободили севернее Орла еще 70 населенных пунктов, восточнее Орла—40 и южнее Орла—20 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию Малоархангельск.

Севернее Орла советские войска заняли 30 населенных пунктов, в том числе город Мценск, восточнее Орла—20 населенных пунктов.

На Орловско-Курском направлении противник, после провала всех его попыток прорвать нашу оборону, крупных атак не предпринимал.

На Белгородском направлении наши войска 14-15 июля вели бои с наступающими танками и пехотой противника. 20 июля наши войска контратаковали противника и, сломив его сопротивление, продвинулись вперед на 10-12 километров.

## Сушеную продукцию фронту

Выполнение обязательных поставок перед государством по овощам и картофелю приобретает исключительно важное значение, особенно сейчас, в дни войны. Однако ряд колхозов, колхозников, рабочих и служащих нашего района не придав этому должного значения до сих пор не рассчитались с государством по этим продуктам.

Чтобы погасить недоимки по обязательным поставкам картофеля правительство в текущем году предоставило выгодные условия для колхозов и трудящихся, разрешив засчитывать один центнер сушеной зелени, как с'едобные листья петрушки, сахарной свеклы и щавеля, в замен 40 центнеров свежего картофеля.

В условиях, когда весь советский народ ведет непримиримую борьбу с немецкими оккупантами, когда каждый килограмм сельхозпродуктов должен пойти на удовлетворение возросших потребностей фронта не может и не должно быть ни одного колхоза или колхозника не выполнившего обязательных поставок перед государством.

Председателям колхозов и всем трудящимся необходимо немедленно приступить к сушке и сдаче зелени с тем, чтобы полностью рассчитаться с государством.

Лемберт М.  
Райуполнаркомзаг.

## „Очковтиратель“

Еще 3 июля председатель колхоза „Октябрь“ тов. Итбасов первым в районе отработал райзо и районным организациям об окончании прополки посевов на площади 946 гектар.

Однако, как установлено проверкой, прополочные работы в колхозе не закончены до сих пор. Из 946 га указанных в сводке 211 гектар проса и 15 гектар подсолнечника совершенно не пропалывались. Сплошные сорняки заглушают посевы и создают серьезную угрозу гибели урожая. Качество прополотых посевов также очень низкое, требует немедленно повторной прополки.

Несмотря на то, что в колхозе угрожающее положение с посевами, так как 226 гектар стоят под угрозой гибели, на прополке работает не более 3-5 человек. Никто работающими не руководит, не проверяет качество работы, дневные задания, как правило,

## Постановление

Исполкома Иртышского районного Совета депутатов трудящихся и бюро РК КП(б)К от 23 июля 43 г.

### „О порядке выдачи дополнительной оплаты звеньям колхозов за перевыполнение плана урожайности по просу“

Учитывая, что просо по колхозам нашего района по удельному весу занимает 60 проц. от общих посевов в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 23 июля 1938 года „О мерах обеспечения устойчивого урожая в засушливых районах юго-востока СССР“, постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 года „О порядке выдачи дополнительной оплаты звеньям колхозов за перевыполнение плана устойчивости по просу“, постановлением Исполкома Павлодарского областного Совета депутатов трудящихся и бюро Павлодарского обкома КП(б)К и Исполкома Иртышского районного Совета депутатов трудящихся и бюро РК КП(б)К **постановляют:**

1. Установить план урожайности по просу для колхозов района в 7,2 цент. с гектара, с дифференциацией по отдельным колхозам согласно прилагаемой таблицы.

2. Установить, что при получении урожая проса сверх установленного для колхоза плана с площади закрепленной за звеньями, колхозники этого звена получают кроме трудовой оплаты натурой—просом, в размере 20 проц. от количества собранного с гектара урожая сверх установленного для колхоза плана.

3. Потребовать от райзо, руководителей колхозов и сельисполкомов добиться содержания всех посевов проса в чистом состоянии от сорняков.

4. Обязать райзо, директоров МТС,

не выполняются. Работая такими темпами прополка может тянуться не меньше месяца, а время не ждет. Каждый час промедления с прополкой грозит потерей урожая. К сожалению, это мало беспокоит бездушного председателя.

Подписав сволку об окончании прополки тов. Итбасов снял с себя всякую ответственность за получение высокого урожая, решил, что борьба с сорняками закончена, успокоился на живых цифрах представленных в райзо. Спрашивается кого, как не, в первую очередь, себя обманывает этот бездельник, допуская потерю зерна.

**Факты** очковтирательства и безхозяйственного отношения к борьбе за урожай должны вызвать резкое осуждение со стороны партийной организации колхоза и районного Совета депутатов трудящихся.

Журавель,  
ст. агроном райзо.

руководителей колхозов разъяснить колхозникам, что выдача дополнительной оплаты в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 года будет производиться колхозным звеньям, перевыполнившим плановую урожайность проса, установленную для звеньев не зависимо от общей урожайности зерновых в целом по колхозу, а также не дожидаясь выполнения плана сдачи зерна государству и засыпки семенных фондов колхоза.

Председатель исполкома райсовета  
А. Темирханов.  
Секретарь РК КП(б)К.  
И. Никитин.

## Таблица

плановой урожайности проса

Наименование колхозов	средняя урожайность с га
им. Калинин	7,6
„ОСО“	7,6
им. Кагановича	7,2
им. Ленина	7,2
им. Тельмана	6,4
„Роте фане“	6,4
им. Ворошилова	7,2
„Берлык“	7,2
им. Молотова	7,2
„Новая-жизнь“	7,6
„Кзыл-жулдус“	7,6
„Ульгули“	7,6
„Победа“	7,6
им. Чапаева	7,6
им. Чкалова	7,6
им. Шевченко	7,6
им. Кирова	7,6
„На страже“	7,6
им. Пушкина	7,2
им. Амангельды	7,2
„Жана-тан“	7,2
„Октябрь“	6,4
им. 18 парт'езда	6,4
„Кенес“	6,4
„Уюмшил“	6,4
„Жана-даур“	6,4
„Кзыл-жар“	6,4
„Коммунар“	7,6
Итого	7,2

## Закончили первую прополку

Колхоз им. Ворошилова полностью закончил первую прополку зерновых, огородно-бахчевых культур и семенных участков на площади 986 гектар.

На прополке в нашем колхозе работало две постоянных бригады по 35-40 человек. Сейчас бригады работают на ремонте. Уже отремонтировано помещение школы, сельсовета и все скотобазы. На ремонте скотобаз активное участие принимали доярки.

Жураковский,  
председатель колхоза им. Ворошилова.

Ответ. редактор К. Н. Лемберт.

Адрес редакции—Казахстан, Иртышск ул. Карельского полка № 100 Заказ 129 Т. Б. 549.